

平成30年第1回

北栄町農業委員会総会議事録
平成29年第1回北栄町農業委員会総会
	開催年月日
	平成30年1月10日（水）

	開催の場所
	大栄農村環境改善センター

	開　　　会
	平成30年1月10日（水）　午後1時30分

	出席委員
（２２名）

	
	
	２番
	日置　健生
	３番
	生橋　巧

	
	４番
	南場　英
	５番
	河原　廣美
	６番
	田中　則重

	
	
	
	８番
	森本　壮一
	９番
	杉川　一二美

	
	
	
	１１番
	福光　康男
	１２番
	平信　勝彦

	
	１３番
	坂本　憲昭
	１４番
	山下　正美
	１５番
	竹原　正純

	
	１６番
	徳山　隆敏
	１７番
	東地　重義
	１８番
	濵田　陽一

	
	１９番
	谷口　廣志
	２０番
	永田　恭彦
	
	

	
	２２番
	遠藤　忠充
	２３番
	盛山　由紀子
	２４番
	竹信　啓子

	
	２５番
	前田　浩明
	２６番
	濵坂　良男
	
	   

	欠席委員等
	７番 杉川　武士　  １０番 前田　榮久　２１番 齋尾　直久
　          

	事務局
	局長
	下阪　啓二
	書　記
	中西　宣之

	閉　　　会
	平成30年1月10日（水）　午後2時10分


日程

１　開会

２　会長あいさつ
３　議長開会宣言　　　　　　定足数の確認　

　

４　議事録署人の指名

　　　（１８番 濱田委員）（１９番 谷口委員）
５　議事

（１）農地法第３条の規定による許可申請書について（2件）　　　　　

（２）農地利用集積計画の決定について
　　　・利用権設定　　　　　　　　　　　　　　

・農地中間管理事業に係る農用地利用配分計画（案）
　　　　　　　　　　　　　　

６　協議事項

（１）農地法第３条の３第１項の規定による届出書について　

（２）農地法第１８条第６項の規定による通知書について
　　（３）非農地証明申請書について（1件）
７　報告事項

（１）委員会報告

　　　　農地委員会

　　　　農政委員会　　　　　　
　　　　広報委員会　

（２）各種審議会等報告

８　連絡事項　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

総会開催予定等

　　　・第２回総会　　　平成３０年２月１３日（火）午後１時３０分から

　　　　　　　　　　　　　　 北栄町大栄農村環境改善センター
現地確認　　　平成３０年２月９日（金）午後１時３０分事務局集合　

担当委員　日置委員、生橋委員、南場委員
　　　　　　　議案締切日　　平成３０年１月２５日（木）

９　その他　
　　　

１０　閉会

【添付】　資料、現地写真
研修会　相談事例等の発表　　　濵田委員、遠藤委員

○事務局　皆さん、明けましておめでとうございます。

　そうしますと、平成３０年第１回の総会を開催したいと思います。

　事務局で２名、インフルエンザが出ておりまして、先週、先々週ぐらいから周辺の課でもぽつぽつとインフルエンザになる者がおりまして、それがとうとう回ってきたかなというところですので、発言をされるときにマスクをとっていただいて発言していただくのがいいのかなというふうに思います。私も実はきのうまでというか、日曜日からずっと寝ておりまして、きのうも休ませていただいて、申しわけなかったですけれども、現地調査も欠席させていただいたところであります。熱は下がったんですけども、ただインフルエンザの菌を持っているかもしれませんし、ご注意いただくということで、マスクの着用をお願いしたところでございます。

　そうしますと、会長さん、御挨拶をいただきたいと思います。

○濵坂会長　皆さん、改めまして、明けましておめでとうございます。また、ことしもよろしくお願いしたいと思います。

　私たちの任期も最終年、あと４カ月ということになりました。もし何かやり残していることがあれば、ぜひこの４カ月の間に一歩でも前に進んでいただきたいなというふうに思っております。

　きょうは特に挨拶は考えておりませんでしたけども、実は秋ごろから年末にかけて、テレビで「民衆の敵」というドラマをやっておりました。ごらんになった方もあるかと思います。非常にタイトルにインパクトがあったものですからつい見てしまいましたけども、要は最終的にその民衆の敵というのは、民衆自身の無関心だということに落ちがあったものですからなるほどなと。人が悪いわけじゃない、自分自身がいかにいろんなことに関心を持って取り組むかが今後の物事を動かすということのようであります。

　そうしている中で、遅まきながら養老孟司の「バカの壁」というのをちょろっと読みました。すると、そこの中に、御存じの方もあるかもしれません、ここに、前に書いてあったんですけど、ｙ＝ａｘという方程式がありまして、これもさっき言った話と中身は一緒なんですけども、ｘというのは入力、ｙというのは出力、言葉を変えたら情報だとかであって、それに従ってｙ、行動するという方程式なんですけども、これが頭の中で脳科学者として説明をするわけですけども、では、ａは何かといいますと、ａは本人自身の興味といいますか、関心度合い、問題意識といいますか、そういったことをあらわしています。皆さん何かの機会に同じ情報を共有するといいますか、例えば私がきょうお話しすること、皆さん同じように聞くんですけども、その関心の度合い、いわゆるａが変数ですよね。ａの度合いによって、ああ、なるほどなという人と、何言っとるだい、関係ないわという、全く取り入れられない、いろいろその辺が関心度ということになるんだと思いますけども、その辺のａの持ち方をどうするかというのをお正月、寝ながら、仕事をしながら考えてみました。

　ただ、ａも極端に無限大に大きくなります、あるいは極端にマイナスに無限大に近づきますと、いわゆるかぶとといいますか、人のことは何も聞かない、常に自分のことだけで行動するｙは最大になることになりますので、ａというのはある程度の幅の融通を持ちながらやるのかなと思ったり、要はいろんなところでよく言われますけども、どのようにやっていることを周知する、皆さんに伝えるかということが何かするときには課題になるわけですけども、その周知の仕方というものの根本はｙ＝ａｘのａのところにある、その個人差をどうやって埋めるかというのが一つの課題なのかなと思って、いろんなことを考えながらきょうに至りました。

　特に難しい話はしませんので、以上で終わりたいと思いますけども、もう１枚、正月にずっと私、お年玉を持ってきておりますので、１枚、お年玉だと思って、時間潰しに考えていただいたら結構だと思います。もし最後の研修会かどこかで回答がどうだということになれば、そのときにお話しさせていただきます。ここの中に漢字が幾つか入ってきます。夢なきものは何々なしの、この四角が２段目の最初のとこに来ます、同じ字が。なったものは何だかで、その何だかがまた下の段の左側に同じものが来ます。それをずんずんずんずんと繰り返しです。適当な字を入れて完成していただきたいというふうに思います。

　なお、それから最初、局長から話がありましたけども、この後、旅行を控えておりますので、体調を崩さないで、申し込まれた方は全員で参加できるように、健康に十分留意していただきたいというふうに思いますので、よろしくお願いいたします。

　きょうの挨拶は以上となっております。

○事務局　ありがとうございました。

　そうしますと、農業委員会会議規則第５条に会長が議長となることになっておりますので、会長に議長をしていただきます。

○濵坂議長　そうしますと、規則によりまして議長に就任させていただきます。

　本日、欠席届が７番、杉川武委員から出ております。発熱だということでございます。それから、時間によっては山下委員が早退をされるということでありますので、以上お二方から連絡をいただいています。よって、定足数に達していますので、ただいまから総会を始めます。

　４番、議事録署名人の指名でございますが、順番に従いまして、１８番、濵田委員、１９番、谷口委員にお願いをしたいと思います。よろしくお願いします。

　早速、５番の議事に入ります。農地法第３条の規定による許可申請書について、２件ございます。順次説明をいただきたいと思います。

　まず、議事１の１につきまして、説明はありますか。

○事務局　特にございません。

○濵坂議長　特に説明ないということでございます。皆さん方の発言を求めたいと思います。いかがでしょうか。

　特に問題ないということで、いいでしょうか。
（「はい」と呼ぶ者あり）

　そうしますと、議事１の１、発言ございませんので、申請のとおり許可ということでよろしいでしょうか。
（「はい」と呼ぶ者あり）

　そうしますと、議事１の１、申請のとおり許可といたします。

　続きまして、議事１の２、説明ございますか。

○事務局　これも特にございません。

○濵坂議長　特に説明はございません。何か発言はございますか。特に発言はない……。

　はい。

○竹原委員　この対価の、所有権の移譲に伴う対価が、当事者同士で決まることだとは思うんですけども、住所で、たしか先月も北条島で１００万というのがありまして、面積はそう大した面積ではなかったですね。今回も似たようなことですが、これはどうこうということは言えないんですけど、北条島の担当の委員さんが、何かそういう動きがあるのか、御存じかどうかでも聞いてみたいなと思いまして、どう見たら。

○濵坂議長　何かわかりませんか。

○日置委員　なかった……。

○濵坂議長　特に聞いておられないようですけど。

○日置委員　特には聞いてないですけど、家の事情があると思います。家の事情で、お金が必要でと言っておられます。それ以上はちらっとは聞いていますけど。

○濵坂議長　それなりに事情があっているのではないか。

○竹原委員　わかりました。

○濵坂議長　そのほかはございませんか。

　はい。

○德山委員　ちょっとさっき４番のほうが、１６ページのほうですけど、これの対価の件ですけども、８反、かなり、８反ぐらいあるんですけど、１００万というの、結構安いように思えますけども、大体こんなもんでしょうか。

○事務局　たしか土地改良区の賦課金もみんな引き継ぐということらしくて、だと思います、これは。

○德山委員　そういうことというのは。

○事務局　それはこれには入っていない。

○德山委員　ああ、なるほど。それ、別でな。わかりました。

○濵坂議長　そのほかはございませんか。

　特に問題のある発言はございませんので、議事１の２、申請のとおり許可ということでよろしいでしょうか。
（「はい」と呼ぶ者あり）

　そうしますと、議事の１の２、申請のとおり許可といたします。

　続きまして、議事の２、農地利用集積計画の決定について諮りたいと思います。

　事務局、何か説明ございますか。

○事務局　全部で９４件、１３万４，５７０平米余りであります。あとは特にありません。

○濵坂議長　なお、審議をいただきたいと思いますが、５５、５６、５７、３筆が●●の関連案件でございます。それから、６３から９１の２９筆、これは●●の関連案件でございますので、まず、この３２筆以外のものについて審議をいただきたいと思います。何かお気づきの点はありますでしょうか。

　特に発言ございません。５５から５７、６３から９１以外のものにつきまして、計画のとおり決定してよろしいでしょうか。
（「はい」と呼ぶ者あり）

　そうしますと、５５から５７、６３から９１以外のものにつきまして、計画のとおり決定といたします。

　続きまして、５５、５６、５７の３筆でございますが、●●につきましては、除斥扱いで審議をいたしたいと思います。

　皆さんで発言はございますか。

　特に発言がないようでございます。５５、５６、５７、３筆、計画のとおり決定してよろしいでしょうか。
（「はい」と呼ぶ者あり）

　そうしますと、５５、５６、５７、計画のとおり決定といたします。

　続きまして、６３から９１の２９筆、●●には除斥扱いで審議をしたいと思います。

　何か発言ございますか。

　特に発言がないようです。６３から９１の２９筆、計画のとおり決定してよろしいでしょうか。
（「はい」と呼ぶ者あり）

　そうしますと、６３から９１の２９筆、計画のとおり決定といたします。

　はい。

○前田（浩）委員　ちょっと質問です。

　４７番の国坂●●番地、●●という、これは責任者、誰ですか。

○事務局　●●さんという人です。

○濵坂議長　よろしいですか。

○前田（浩）委員　いいです、いいです。

○濵坂議長　以上で議事を終了したいと思います。

　続きまして、協議事項に移ります。協議事項の１、農地法第３条の３第１項の規定による届け出書について、２件ございます。２件一括、協議を願いたいと思います。

　説明はありますか。

○事務局　２件いずれもあっせんの希望はございません。以上です。

○濵坂議長　皆様方、何か発言、質疑はございますか。

　はい。

○竹原委員　内容についてというよりも、相続によるということになりますと、例えば権利の移動というのが自動的に発生しますので、一般的に、例えば農地を取得する場合に条件がつくのが、全く関係なく取得されるんですね。確認程度ではあると思うんですが、私はこういう場合、相続で受けた人が実際に農業をやっているのかどうか、この先どうするかというのが実質的な意味ではちょっと大事なんじゃないかなと、今ごろ言うのはおかしいですけども、この間ふと思ったんです。あっせんなしがイコールちゃんと農家で受けられて、農業を継続されたかどうかはわからんわけですね。そういうものはここでは見なくていいと、考えなくていいということなんだろうかですけど、そこのところが、私はこういう案件は追っかけるべきではないかなと思ったんですが、いかがでしょうか。

○事務局　当然です。

○竹原委員　これではわからんですよね、まだ。

○事務局　わからんのじゃなくて、ある程度わかると思うんですよね。

○竹原委員　ある程度。

○事務局　その担当地区の農業委員さんであれば、その方が農業できるのかできないのか、ちゃんとやっているのかやっていないのかということはわかるだろうとは思います。他の地区の方は多分わからないですよね、何ぼ資料を見たとしても。ですので、この方は実際農業やっておられんし、今後あっせん希望がないと言っているけど、あっせんする必要があるではないかとか、そういうことを議論いただくほうがいいのかなと思っています。

○竹原委員　わかりました。

○濵坂議長　はい。

○河原委員　補足させてください。

　竹原さんがおっしゃったとおりなんですけど、例えば次のページの●●さんの関係、これは田井の営農組合がもう既につくっているんですよ。ということで、局長がおっしゃったように、我々で確認できるということだと思いますので、それで私はいいと思います。

○事務局　ですから、その担当地区の農業委員さんが、これは違うよということをおっしゃっていただければ、話が変わってくるだけの話でして、よければよしでいい、議論の必要はないと。

○永田委員　強いて言えば、合意解約書の下に聞き取り事項があるわけですけど、こういったものが入っていればわかりやすくていいのでというお話でしょうかね。今つくっている人がいるとかいないとか。そこまで予備調査してのものではないので、届け出書ですから。

○濵坂議長　これは、もとの様式があって、それをそのままなわけですよね。

○事務局　ここの４つをですよ、そうですよ。

○濵坂議長　これ何かつけ加えたりなんかできるんですか。

○事務局　できないことはないと思いますね。

○濵坂議長　ということは、先ほど永田委員から提案があったように、１８条のように聞き取りの状況を書くような欄が、たとえ備考欄。

○事務局　備考欄に３ページのように賃借権ありとか、ということで。

○濵坂議長　なるほど。

○事務局　という方法があると思いますが、それをちょっと入れるように。これは一方的に出してこられるのでね。わかりました。

○濵坂議長　現況の利用状況とかという括弧書きでも入れれば。

○事務局　はい。様式はそれぞれの。書いてもらうようにしていきます。それで、書いてない場合は、こちらで見ればわかることですから、これを入れるようにいたします。

○濵坂議長　提案があったように、できるだけわかりやすいように改善をしたいと思います。

　そのほかはございませんか。

　そうしますと、そのほか発言はないようでございます。協議事項の１、２件、一括受理よろしいでしょうか。
（「はい」と呼ぶ者あり）

　そうしますと、協議事項の１、２件、一括受理をいたします。

　続きまして、協議事項の２、農地法第１８条第６項の規定による通知書について、３件ございます。これも一括協議を願いたいと思います。

　説明はありますか。

○事務局　特にございません。ただ、６ページの案件ですけども、提出する必要があったのに提出をさせていなかったので、改めて出させたということであります。

○濵坂議長　説明が終わりました。何か発言はございますか。

　特に発言がないようですので、特に問題がないと思いますが、協議事項の２、３件、一括受理よろしいでしょうか。
（「はい」と呼ぶ者あり）

　そうしますと、協議事項の２、３件、一括受理をいたします。

　続きまして、協議事項の３、非農地証明申請書について、１件ございます。

　何か説明はありますか。

○事務局　場所的にいけば、農業用施設ではなかったかなとは思ったりはするところですけれども、非農地証明が必要ということのようでございます。それ以上のことはありません。以上です。

○濵坂議長　続いて、現地確認をしておりますので、報告を願います。

○武信委員　昨日、前田職務代理と濵坂会長と私の３人で現地確認調査に行ってまいりました。写真を見ていただいたらよくわかると思いますが、北条島の中のほうの一角に、左右に倉庫がありまして、その間の土地がもともとは畑だったようですが、もう２０年以上前から先代の人が埋め立てて駐車場にした格好になっておりまして、それで行ったときには２台ほど軽トラがとまっておりました。それで、周辺には影響がないと思いますので、非農地として認めても問題はないのではないかと思います。以上です。

○濵坂議長　ありがとうございます。

　現地確認の報告等は終わりました。皆様で何か発言ございますか。

　特に発言はございませんが、申請の非農地として認めてよろしいでしょうか。
（「はい」と呼ぶ者あり）

　そうしますと、非農地証明の申請でございますが、申請のとおり受理といたします。

　以上で協議事項を終了いたします。

　続きまして、７番、報告事項に移ります。

　まず、１番の委員会報告でございます。

　農地委員会、ございますか。谷口さん、農地委員会、何か報告はございますか。委員長がおりません。

○谷口委員　いませんので、ないと思います。

○濵坂議長　続きまして、農政委員会、ありますか。

○山下委員　今月の１８日、午後の７時より、中央公民館大栄分館の娯楽室で委員会を開くようにしておりますので、農政委員の皆さん、大変忙しいと思いますが、御出席のほうお願いをしたいと思います。２月２日の青年研修会の最後の話をしたいと思いますので、できる限り出席をお願いしたいと思います。以上です。

○濵坂議長　１月１８日に委員会を行いたいということでございます。

　続きまして、広報委員会、何かありますか。

○盛山委員　この前、年末に広報誌を発行しました。どんなふうに思われたのかなというところが聞きたいです。で、ちょっとこの後に、終わってから広報委員会を持ち

ます、よろしくお願いします。

○濵坂議長　この後、委員会ですね。

○盛山委員　はい。

○濵坂議長　各種審議会等の報告はございますか。

　はい。

○山下委員　今月の２０日ですけども、いよいよ北栄町アグリフォーラムを開催するようにしております。きょう聞いたところ、平井知事も御出席ということになりましたので、まだ総会がなされていない自治会がありましたら、１月２０日の御案内を、お願いをしていただきたいということです。

　きのうですけども、ＴＣＣのほうに取材に来ていただいて、アグリのＰＲをさせていただきました。１２日の日にＮＨＫのほうにアグリフォーラムのＰＲ、あさって、大雪の予報ですけど、１１時に出発をして、３時、カメラの前に立ちたいと思います。できれば４００名を目標に頑張っておりますので、一人でも多くの方の御参加をお願いしたいと思います。以上です。

○濵坂議長　放映はいつですか、その晩かな。

○河原委員　その日の夕方。

○山下委員　ＴＣＣがきのうでしたけども、金曜日の６時から次の日の５時までずっとアグリフォーラムの。ＮＨＫについては、３時に収録をして、６時４５分か５０分ぐらい。

○濵坂議長　その日ですね。

○山下委員　はい、その日です。

○濵坂議長　１２日の夕方、６時過ぎだと思います。ＮＨＫで出演されるということですので、時間があれば、ぜひごらんいただきたいと思います。

　そのほかございますか。よろしいでしょうか。

　そうしますと、報告事項は以上で終了いたします。

　８の連絡事項に移ります。一括して説明等よろしくお願いします。

○事務局　連絡事項ですけども、当面の予定としまして、先ほどありましたように、第５回の青年農業者研修会が２月２日に予定をされております。

　それと、第２回の総会ですけれども、２月１３日火曜日でございます。現地確認はその前の週の金曜日、２月９日ということでございます。担当委員は日置委員、生橋委員、南場委員です。それから、議案の締め切り日は１月２５日ということになってございます。

　あと、続けて説明させていただきます。９番のその他でございます。空き農地情報バンクの登録申込書が出ております。江北と国坂の農地であります。いい人がございましたら紹介いただきたいというふうに思います。

　それと、資料でございます。市町村別の新規就農者数ですとかの推移が出ておりましたので、参考いただけるのかなというふうに思ってつけております。例えば、２１年度から２８年度にかけての合計としては、北栄町は６１ということで、鳥取市にちょっと及びませんけれども、町のサイズが違いますからあれですが、非常に多い人数であったと。それから、法人等も入れた場合は１１６ということで、トップだということでございます。あと、３ページのほうは部門別の人数ということだそうです。これは北栄町だけに区切ってあるのかな。

○濵坂議長　県でしょうね。

○事務局　県ですね。数字がこのようなことがございますので、参考にいただけるかなというふうに思います。

　それと、きょうお配りいたしておりまして、北栄町農家民泊推進協議会の設立及び講演会の開催についてということで、観光交流課のほうから案内がございました。２月２７日に、ちょうどここになりますけども、ここで推進協議会を設立し、講演会を行うということだそうでございます。ただ、声をかけている団体が非常に多いので、私としては場所が狭すぎないかということはちょっと申し上げたんですけれども、ここでするということだそうでございます。多くの方に御参加いただきたいということでございましたけど、できるだけ多く、御参加いただくしかないかなと、私としては、改善センターのホールのほうではないかなと思うんですけど。それと、協議会の設立自体というのは、会長さんのほうはどうなんですか、設立ということになると事前の話し合いというのはなし。

○濵坂議長　まだない。

○事務局　ないんですよね。それもどうなのかなという話もちょっとしたんですけど、とりあえず案内が来ておりますので、よろしくお願いいたします。

○濵坂議長　会場の都合上ということもあるけども。いいですか。

○事務局　準備も何もないと思いますけどね、これだけだったら。

○濵坂議長　出席者数をお知らせ。

　この中で２７日出られそうだという方はいますか。

○河原委員　私は出なきゃいけない。

○濵坂議長　５名程度ですね。事務局の説明はもうないですか。

○事務局　以上です。

○濵坂議長　事務局からは以上ですが、そのほかございますか。では、以上で総会は終了いたします。
　　　議長（会長）
　　  議事録署名委員（１８番）
　　　議事録署名委員（１９番）
10

